

不料,不久闲言碎语还是传了出来,如同门缝里吹进的丝丝阴风,让人不寒而栗。且看——



“三八节”快要到了,按惯例单位要组织一次活动,庆祝女同胞的节日。机会难得,有人提出外出旅游。一天的时间,费用不多,让大家放松放松。这个方案得到绝大多数人拥护,也很快获批。

话好说,事难做。女同志叽叽喳喳,去远去近,去这去那,看东看西,想法一箩筐,谁也说服不了谁,谁都认为自己的想法最好。吵得主管领导头都要炸了,觉得谁说的都要理,又不知道听谁的好,一时没了主张,生怕把这好事办砸,忧心忡忡。再精明的领导,碰上这类事,有时也没了主意。

看到主管领导左右为难的尴尬,有人出了个主意:这事为何不让已退休的一位女领导来牵头试试?她本身是女人,性格随和好沟通,而且在位时多次组织过此类活动,反响好,有经验,有热情,有威信,还了解行情。

经这一说,主管领导一拍脑门:怎么一时糊涂,就没想到这点呢?有这个人出马,还有我什么事?

那人立马联系,几句好话说过去,对方十分高兴地接应下来,出奇地顺利。主管领导如释重负,长长地出了一口气。

那退休的女领导办事向来雷厉风行,答应筹办这事后,马不停蹄开展了工作。

知道女同志的特点,明知众口难调,各有各的想法,还是一个个征求意见。“去看古镇?好哇,我也正好没去。”“红色旅游?正好接受教育!”“想看花海,的

也许窗外仍然下着无声的细雨,也许快速奔驰的火
车带来一股空气中的泥土气息,你书中的意象也许随着
书页的翻动,也跟随着渐行渐远的列车而去。且看——

可能,一本书的厚度并不适合你的需求,但有的书却承载着历史的重托,你翻动着每一页书,就仿佛翻动着历史的一页,寄托着你对“初心”的怀念,对未来的向往。也许有的书页弥漫着血腥味,在你面前晃动着革命先烈们为理想流血牺牲的身影,你的热血沸腾了,你的思维跳跃了,激发了你为实现中华民族伟大复兴中国梦奋进的雄心壮志。

可能,书中一个极其平淡的故事,就有可能打动你尘封的内心,书中人物的一句看似普通的话语就有可能引起你深深的沉思,一幅简单的插图更有可能勾起你对童年美好的回忆。此时,尽管月亮

张某华丽转身成了远近闻名的野兔养殖户,还清了欠款,从此过上了让别人羡慕的好日子。且看——

北方一张姓农民种植了几十亩优质苹果树苗,三年后挂果了,喜得丰收。但由于跟风种植苹果的人众多,苹果遭遇贱价。张某几年的辛劳付出打了水漂,不仅买树苗、化肥、农药、筑围墙等借贷款无法归还,雪上加霜的是果园中的小麦苗也被野兔啃了,且围墙四周到处都是野兔打的洞,这样让张某十分伤心。与此同时,许多果农沮丧地砍了树。

有些情不必“热”

新功

确不错。”“那个地方你去过了?不妨和大家再一起看看嘛!”“去那里怎样?不错的点。”那几天电话不消停,手机打得滚烫,不厌其烦。遇到不同意见反复解释。有些不同想法的也被她的热情所感动,有些爱计较的也暂时放弃了想法。总算基本达成了统一:去省城边的一个地方旅游。

接下来,就是找旅行社。有主动找上门来的,有朋友推荐介绍的,有自己熟悉的。这年头,旅游火爆,旅行社也多如牛毛,竞争激烈。有生意做,尽管业务不大,大家还是争着做。但这女领导出奇地冷静,不为所动。一家一家谈,一个点一个点选,一笔账一笔账算,一个细节一个细节推敲。

这样的执著、认真和细致,连精于此道的旅行社的老总都谈怕了,不敢敷衍,不敢马虎。而且,整个商谈的过程,都不失时机地反馈给单位,反复征求大家的意见。价格不行,线路满不满意,坐什么车,什么样的司机、导游,出发、参观、回程时间、地点,车上要准备什么吃的,吃饭的地点、时间、口味、价格,等等,生怕漏掉什么。把大家要求归纳反馈旅行社,又把旅行社的想法反馈给大家。如此再三,才敲定方案。选定旅行社,线路、车辆、导游、就餐地点。有不同意见的,一个个说服解释,尽量取得支持。有说风凉话的,当作没听见,坚持自己的看法。她充满自信也问心无愧。

之后,精心制成旅游须知,人手一份,交代得清清楚楚、详详细细。

出团的那天,风和日丽。由于安排周到,效果出奇地好。旅行当中,到处都有那女领导忙碌的身影,跑前跑后。直到一行平安归来,这女领导才感到这向忙得骨头都好像散了架。心想,女同事满意的一张张笑脸这就是最大的安慰,苦点、累点算不了什么,她心里亮堂堂的,好像高高挂在天空的太阳。

以为这事就会这样过去。不希望有人感谢,至少没有留下遗憾。

不料,不久闲言碎语还是传了出来,如同门缝里吹进的丝丝阴风,让人不寒而栗。

“这么多旅行社,为什么只选这一家?”

和星星都被密雨遮得一点儿都看不见,寒风伴随着春雨,任意地横扫着小区内树叶,发出阵阵窸窸窣窣的声响,而你却在书香里沉醉。

当然,也许窗外仍然下着无声的细雨,也许快速奔驰的火车带来一股空气中的泥土气息,你书中的意象也许随着书页的翻动,也跟随着渐行渐远的列车而去。当然,还有那万古千载的传奇故事,笑傲江湖的侠客传记,风花雪月的爱情故事,柴米油盐的生活轶事……都有可能在这静静的春夜里展示书中的万千世界。

雨润万物,花开无声。假如有那半星雨丝穿过纱窗沾湿了你的额发,那阵阵寒风

“外单位一样的旅游,价格低多了,生活也好,景点也好。”“一个退了休的人,凭什么听她的?”“按行规,组织这么多人旅游,肯定有回扣。”“忙前忙后,跑上跑下为什么?总得图个什么。”“这么热情张罗,心里怕是有鬼。”

俗话说,三碗饭胀人不死,三句话却可气死人。这些话传到这位女领导耳朵里,气得她脸发白,一下懵了。纵然是再好的肚量,也容不下这无端的中伤和怀疑。她不明白,为什么会是这样?

有些情不必热。

凡事有度。大包大揽,事无巨细,以为是认真负责,认为是出于公心。有时适得其反,不得不引起别人的怀疑,为什么是这样?为什么要这样?至于吗?

这样的事,认真是对的,负责没有错。有时候,不能做别人可以做的事,说别人想说的话。但是,要让别人知情,也让别人有选择,还要让别人参与。只有经历才明白。事都由你做了,话都由你说了,满腔热情却只能助长别人的不信任,尤其在这个爱猜疑、爱挑剔的年代。

当一个人明白,什么时候做该做的事,什么时候尽该尽的力,什么时候说该说的话,把握火候,拿捏得当,才会轻松自在,至少不会活得那么辛苦,那么憋屈。

那样,好心才可能会有好报,付出才可能得到认可。

【行健居笔谈】

他在大草原上住了半个月
后再回到大城市,心理问题也
得到了基本解决。且看——

情绪管理的ABC理论

刘洁

情绪管理方法很多,比如转移法、宣泄法、自我调节法、暗示法、愉快记忆法、幽默化解法等。现在越来越多的公司有了减压室,员工在减压室里能够得到一些放松,压力得到纾解。“世界那么大,我想出去走走”,当情绪问题发生时,出去旅游也是很好的情绪疏导的方法。

有个公司的老总,压力很大,情绪不稳定,得了抑郁症,医生建议他去看大草原。后来他看到蓝蓝的天空、广阔的的大草原后,心情顿然开朗。他在大草原上住了半个月后再回到大城市,心理问题也得到了基本解决。

有时我们感到情绪不好时,不妨做几个深呼吸,听听轻音乐,或者做做运动,或者暂时离开下,情绪都会有所改变,都会慢慢稳定下来。这都是情绪管理的好办法,但这里笔者讲一个既治标也治本的情绪管理方法,即情绪管理的ABC理论,这是美国心理学家提出的。

A是不断变化的环境所引发的事件。

B是人们对所发生的事件的主观信念、感觉或者观念。

C是人们的主观看法对这一事件的反应,就是情绪。

我们很多人都认为:是因为发生了某件事情,才让我产生这样的情绪,我的愤怒都是因为他做错了事。是不是这样呢?我们来看看一个事例。

唐代有个宰相叫娄师德,说到娄师德可能不是所有人都知道,其实就是向武则天推荐了狄仁杰的人。这事狄仁杰并不知道,狄仁杰做了宰相后与娄师德作对,还把娄师德赶出了京城。

有一天,武则天问狄仁杰:“娄师德这人如何?”

狄仁杰回:“不怎么样。”

武则天又问:“娄师德识人才能如何?”

狄仁杰说:“也不怎么样。”

武则天说:“狄阁老啊,你可是娄师德推荐给朕的啊。”

狄仁杰长叹一声:“我不如娄师德啊!”

娄师德的弟弟被任命为代州刺史,临行之时,娄师德问弟弟:“我是宰相,你也要担任刺史了。我们家太过荣耀,必定会招人嫉妒,你要怎样才能保全自己呢?”

弟弟回答道:“今后即使有人吐我一脸口水,我也不敢还嘴,把口水擦去就是了,绝不让你担心。”

娄师德道:“这恰恰是我最担心的。人家朝你脸上吐口水,是对你发怒。你把口水擦了,说明你不满,会使人家更加发怒。你应该笑着接受,让唾沫不擦自干。”

弟弟答应了,娄师德这才放心的让弟弟去就任。

这就是“唾面自干”的故事。

大家从这个故事里可以知道,同样的朝脸上唾口水,经过不同的处理观念,得到不同的结果。也就是说,同样发生的事,经过不同的观念,就会产生不同的反应,也就是不同的情绪。

从故事里我们可以看出,发生了一件事,并非一定是同样的结果。相反,一个事件发生了,人们用不同的主观观念,产生不同的反应,即产生不同的情绪。



扫一扫! 新功在这里

心语杂谈

夜之书悟

刘浩然

漫肤透骨,那有可能更加触动你遐思万千的神经,化为春寒之夜铮铮的琴音。只有在这个幽深清澈的春夜,捧读一本书,既可以摒弃寒冬的情意,远离深秋的失落,抛却酷夏的浮躁,任由书中的文字慢慢地洗刷自己的心灵,让理想在心中不断升华,升华……

可能你此时,偶尔放下书本走到阳台上,临窗远眺,从远方璀璨的万家灯火里,去撷取一束光线植于心间。尽管你心中还有惆怅的思绪,也会被书的气息冲刷得无影无踪,黯然的神色也会豁然开朗起来。于是,光映花魂,书香织梦,凤开神府,雨润心田,一个春暖花开的意境定会在你眼前蔓延……

困境也可转机

贺万顺

在。世间事情一旦发生后,各人心态不一:有的人自暴自弃,有的则寻求时机。人的一生中往往回遇到不可预料的挫折,乃至失望等不快事。然而,困境事后或许能发现机遇。常言道:“三十年河东,三十年河西”,有志者事竟成,定可改变原有的状况。“塞翁失马,焉知非福”,这一历史故事告知我们,一时的“失去”,也可转化为“福”,我们应本着“事后必反思,切勿去纠结”的理念去对待。